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Preşedintele Consiliului Judeţean Cluj, Alin Tişe, şi-a început 
maratonul audienţelor în teritoriu. Mai întâi a ajuns în 
comunele  Chiuieşti şi Căşeiu. Localnicii au venit la întâlnirea 
cu acesta pentru a-i expune cele mai ... pag.2

Au început audienţele lui Tişe

Poiana Blenchii va arăta mult mai bine odată ce vor fi 
amenajate spaţii verzi,  în patru locaţii la nivelul întregii 
comune. Este vorba despre implementarea unui proiect a 
cărui sursă de finanţare este gestionată ... pag.3

Spaţii verzi din Fondul pentru 
mediu la Poiana Blenchii

Biblionet, un succes în comuna Ileanda
Demarat în urmă cu câteva luni în comuna Ileanda, 
proiectul Biblionet este considerat  un adevărat 
succes. Programul, prin intermediul căruia 
bibliotecile sunt dotate cu calculatoare ... pag.3

Părinţii de îngeri au înălţat baloane spre cer

Investiţie pe timp de criză
În ciuda situaţiei economice şi sociale nu prea fericite a 
României, mai sunt şi investitori care nu se dau bătuţi. La 
Dej compania cehă OTK- Print, producătoare de ambalaje 
flexibile,  este decisă să îşi câştige locul între ... pag.4

"Plimbare cu bucluc" la Dej
"Plimbare cu bucluc" este piesa de teatru pe care 
copiii din municipiul Dej au putut să o vadă miercuri, 
26 mai, la Casa de Cultură "George Coşbuc". Copiii 
au aşteptat cu emoţie să-i vadă pe cei ... pag.5

Municipiul Dej a găzduit la sfârşitul săptămânii trecute 
Festivalul Naţional de Teatru Francofon pentru copii. La 
evenimentul desfăşurat sub denumirea de "Franthouiasme", 
s-a alăturat şi o delegaţie formată din ... 

Francezii premiază francofonii dejeni

pag.5

Satul cu suflet
A merge la ţară  este pentru mulţi dintre noi un lucru 
intrat în firesc. Mergem să ne vedem bunicii, mergem 
acum, oameni mari, să ne amintim cum era când eram 
copii, mergem  pentru a ne lămuri ... pag.6

După ce a câştigat cu 7-1 partida de pe teren propriu cu 
Avântul Recea Cristur, Unirea Floreşti ajunge la 80 de puncte 
acumulate în vârful ierarhiei Ligii a IV-a Cluj. Atletic Olimpia 
Gherla este pe locul 4, cu 60 de ...

Unirea Floreşti se desprinde

pag.7

Echipa de fotbal Someşul Ileanda a fost premiata de 
Asociaţia Judeţeană de Fotbal Sălaj pentru câştigarea play-
off-ului. Jucătorii au primit o cupă, dar şi diplome şi medalii 
din partea conducerii clubului.

Someşul Ileanda a primit trofeul

pag.7

FC Unirea Dej a câştigat vineri partida de pe teren propriu 
cu Bihorul Beiuş şi a urcat pe locul 5 al clasamentului 
intermediar din seria a şasea a Ligii a III-a.

pag.7

Unirea Dej a urcat pe 5

Plecaţi de puţini ani din curtea Unirii Dej spre o carieră de vârf 
în fotbalul românesc, Ciprian Deac şi Paul Papp s-au reîntâlnit 
în finala Cupei României, cei doi jucători dejeni disputând 
toate minutele meciului dintre CFR Cluj şi ...

Duel dejean în Cupa României la fotbal

pag.7

Spring Day la LAPI Dej pag.5

Primăria Bonţida a câştigat un proiect de două milioane şi 
jumătate de euro, proiect european finanţat pe măsura 322. 
Aceşti bani vor fi folosiţi pentru asfaltare, canalizare, un 
centru de zi pentru copii şi dotarea unui ... pag.2

Peste două milioane de euro 
pentru Bonţida



2 administrativ - politic

Criza, şi problemele din plan economic 
rod sistemul de învăţământ românesc. 
La fel şi desele schimbări privind 
legislaţia în domeniul învăţământului, 
în funcţie de ideile fiecărui ministru 
al Educaţiei. În timp ce profesorii se 
luptă pentru drepturile lor financiare, 
câştigate şi îşi exprimă nemulţumirea 
pentru reducerea salariului, prin 
proteste şi greve, familiile cu venituri 
mici, cele în care unul sau amândoi 
părinţii sunt şomeri, familiile de la 
ţară, nu-şi mai pot trimite copiii la 
studii. Cei de la ţară, abia dacă pot 
termina ciclul gimnazial. Sărăcia îi 
determină pe aceştia din urmă, să nu îi 
poată trimite nici măcar la liceu.

Numai 25% dintre elevii din mediul 
rural merg la liceu. Aşa că nu trebuie să 
ne mire că România se află pe ultimul 
loc din ţările Uniunii Europene în ceea 
ce priveşte procentul adolescenţilor cu 
vârsta între 15 şi16 ani care sunt înscrişi 
în licee sau şcoli profesionale.

Abandonul şcolar, fenomen cu re-
percusiuni grave atât asupra tinerilor, cât 
şi a întregii societăţi, a crescut în ultimii 
ani. Dar politicienii sunt prea ocupaţi 
cu problemele lor personale, nu au timp 
să observe asta. Nici măcar nu le pasă. 
Viitorul acestor copii şi viitorul ţării este 
departe de preocupările lor.

O societate modernă este aceea în 
care, fiecare are cu adevărat şansa, să-şi 
construiască propriul viitor şi ea nu se 
poate construi în lipsa unei susţineri se-
rioase din partea statului.

În ultima perioadă tot mai mulţi 
copii au renunţat la şcoală. Pentru că 
veniturile sunt prea mici sau inexistente, 
multe familii sunt nevoite să-şi ţină co-
piii acasă, furându-le astfel posibilitatea 
unui viitor mai bun.

Conform statisticilor, un copil din 
zece renunţă la şcoală, în cele mai multe 
cazuri din cauza situaţiei materiale, 
acutizată anul acesta de criza economică.

Şcoala tinde să devină un lux. Fami-
liile cu veniuri mici au din ce în ce mai 
puţine posibilităţi să-şi trimită copiii la 
facultate. Mulţi dintre sudenţii înscrişi, 
provenind din astfel de familii, sunt 
nevoiţi să renunţe la studii. Cât costă să  
întreţi un copil la facultate sau la liceu? 
Minim, 800 de lei lunar, dacă elevul sau 
studentul trebuie să studieze în altă lo-
calitate decât cea de domiciliu. Asta în 
cazul în care este înscris la o facultate de 
stat pe locurile de la buget, este cazat la 
cămin şi mănâncă la cantină. Dacă însă 
este pe locurile cu taxă sau la o facultate 
particulară, dacă locuieşte în chirie, chel-
tuielile pornesc de la un minim de 1.500 
de lei lunar. Mulţi copii inteligenţi şi 
talentaţi sunt nevoiţi să renunţe la şcoală 
deoarece familiile din care provin nu îi 
pot susţine financiar. Situaţia este şi mai 
gravă în mediul rural, acolo unde, pen-
tru a merge la liceu, tinerii ar trebui să se 
mute în altă localitate.

''Ai carte, ai parte'', spune un vechi 
proverb românesc. Ce parte sau de ce 
o sa aibă parte generaţiile viitoare şi ce 
viitor construim azi, prin nepăsarea faţă 
de sistemul de învăţământ…vedem deja. 
Am devenit o societate care promovează 
nonvalorile şi o să ajungem în curând, să 
importăm ''creiere'' şi tehnologie. Acesta 
este preţul pe care îl vom plăti pentru 
prostia şi inconştienţa guvernanţilor de 
a risipi valorile pe care le pot oferi tinerii 
care studiază şi doresc să se afirme într-
un domeniu sau altul.

Editorial
Ioana Jeler

Învăţământul 
românesc învins 

de sărăcie

"Probabil aţi surprins câteva ipostaze 
în timpul reabilitării bazei sportive 
a oraşului Târgu Lăpuş. am reuşit să 
obţinem un proiect şi o finanţare pen-
tru reabilitarea bazei sportive. Pe struc-
tura care este în vecinătatea primăriei 
va fi o tribună de 700 de locuri. În 
perspectiva următoare avem şi o locaţie 
pentru viitoarele vestiare, şi de ce nu şi 
împrejmuirea bazei sportive şi reabilita-
rea zonei de joc", a declarat Mitru Leşe.

Primarul oraşului Târgu Lăpuş 
speră să poată beneficia de  finanţare 
astfel încât " să îmi ating dezideratul 
şi să obţin un iluminat nocturn similar 
bazelor sportive din vestul Europei", a 
mai spus Leşe.

Raluca Matroş

Bază sportivă reabilitată 
la Târgu Lăpuş

"Este un proiect prin care dorim să 
asfaltăm străzi. Este un proiect integrat 
care cuprinde realizarea a 12 kilometri 
de canalizare şi asfaltarea a şase kilome-

Peste două milioane de euro 
pentru Bonţida

Primăria Bonţida a câştigat un proiect de două milioane şi jumătate de euro, 
proiect european finanţat pe măsura 322. Aceşti bani vor fi folosiţi pentru asfaltare, 
canalizare, un centru de zi pentru copii şi dotarea unui cămin cultural.

"Am pierdut şi mă clasez aproape de 
linie, al 34-lea proiect nefinanţat în tranşa 
aceasta. Sigur, proiectul este eligibil, 
dar s-au terminat banii", a spus Gavril 
Ropan, primarul comunei Coroieni.

La nivel naţional au fost depuse în 
jur de 2.000 de proiecte pe măsura 322, 
dar au primit finanţarea aproximativ 
300. Din judeţul Maramureş doar nouă 
comune au reuşit să se claseze printre 
cele care au "prins" finanţarea.

"Prin '96 s-au dat nişte statistici pri
vind gradul de sărăcie al localităţilor. Este 
unul dintre criteriile care departajează 
comunele prin punctaj. Cele cu gradul 
ridicat de sărăcie au un avantaj. Noi, cu 

grad mediu de sărăcie am obţinut 64 de 
puncte, iar Groşii Ţibleşului, cu un pro
iect asemănător a obţinut 66 de puncte", 
a continuat primarul.

Proiectul depus de Primăria comu-
nei Coroieni este considerat a fi eligibil 
şi cuprinde construcţia unui drum care 
face legătura între Drumul Judeţean 109 
F şi Mănăstirea Sfântul Ilie, reabilitarea 
căminelor culturale din satele Drăghia 
şi Baba, dar şi construcţia căminului de 
bătrâni. Deocamdată bugetul local nu 
permite reabilitarea căminelor, dar pri-
marul speră să găsească resurse din alte 
programe pentru a-şi atinge obiectivul.

Gabriela Găurean

Coroieni a pierdut finanţarea

Preşedintele Consiliului Judeţean 
Maramureş, Mircea Man, a solicitat 
directorilor din cadrul instituţiei să 
conceapă un plan de măsuri menit să 
reducă semnificativ cheltuielile.

Astfel, începând cu data de 1 iunie 
2010, vor fi puse în aplicare măsuri cum 
ar fi: reducerea la jumătate a consumu-
lui de combustibil lunar, aferent par-
cului auto; interzicerea deplasărilor ex-
terne şi interne care presupun cheltuieli 
din bugetul Consiliului Judeţean, cu 
excepţia celor de importanţă deosebită 
care au ca scop implementarea proiec-
telor; reducerea consumului de energie 
electrică şi gaz; reducerea costurilor 
pentru factura telefonică; reducerea 
consumului în ceea ce priveşte activi-
tatea de birotică desfăşurată la nivelul 
secretariatelor; diminuarea consumului 
de hârtie prin tipărirea documentelor 
faţă-verso; comunicarea corespondenţei 
cu primăriile şi instituţiile statului în 
format electronic; încadrarea cheltuiel-
ilor de personal în fondul de salarii di-
minuat conform hotărârii de guvern ce 
urmează să intre în vigoare.

"Sunt măsuri neplăcute dar care 
trebuiesc aplicate de către toţi angajaţii 

Se taie din cheltuieli la Consiliul 
Judeţean Maramureş

"Scopul acestor întâlniri este acela de 
a discuta cu dumneavoastră, cu oamenii 
din comună, problemele, acele lucruri 
unde noi vă putem ajuta", a spus Alin 
Tişe în deschiderea audienţelor.

Cele mai importante probleme 
sesizate de către locuitori au fost legate 
de apa potabilă şi inundaţii. Oamenii au 
nevoie de apă. Deoarece apa din fântâni 
nu este potabilă din cauza aşezării foarte 
joase a satului, aceştia sunt nevoiţi 
să o fiarbă înainte de a o consuma. 
Cât despre inundaţii, oamenii spun 
că la fiecare ploaie grădinile lor sunt 
acoperite de apă. Şanţurile de drenare 
sunt foarte vechi şi nu mai fac faţă. 
An de an gospodăriile locuitorilor din 
Coplean sunt inundate, iar aceştia nu 
îşi pot lucra terenurile din această cauză.

Soluţii se pare că sunt, primarul 
comunei Căşeiu a spus: "Referitor la 
localitatea Coplean, momentan avem 
pregătit proiectul şi autorizaţia de 
construcţie pentru alimentarea cu apă".

Oamenii prezenţi au punctat prob-
lemele cele mai mari ale satului în care 
trăiesc şi speră ca întâlnirea cu Alin Tişe 
să fie un început pentru soluţionarea 

Au început audienţele lui Tişe

În data de 25 mai s-a desfăşurat 
şedinţa ordinară a consilierilor judeţeni 
din Sălaj, unde s-a discutat pe marginea 
celor şapte proiecte de hotărâre aflate 
pe ordinea de zi. După ce au aprobat 
proiectele, fără a discuta prea mult pe 
seama lor, unii consilieri au adus în 
atenţia conducerii Consiliului Judeţean 
Sălaj starea deplorabilă în care se găsesc 

drumurile din judeţ. Preşedintele Con-
siliului Judeţean a recunoscut că drumu-
rile reprezintă o problemă, dar bugetul 
auster împiedică demararea unor lucrări 
de anvergură. "Plombările au început 
deja, dar ploile din ultima vreme ne-au 
cam încurcat", a precizat Tiberiu Marc, 
preşedintele Consiliului Judeţean Sălaj.

Gabriela Găurean

Drumurile, o problemă în 
judeţul Sălaj

Baza sportivă a oraşului Târgu Lăpuş va fi reabilitată. Finanţarea există, aşa că potrivit 
spuselor edilului şef Mitru Leşe cel târziu în primăvara anului viitor locuitorii oraşului 
vor avea o bază sportivă care să găzduiască evenimentele sportive în condiţii europene.

Mitru Leșe, primar Târgu Mureș

Alin Tișe, preș. consiliului județean Cluj

Mircea Man, preș. Consiliului Județean MM

Irina Mureșan, expert achiziții publice

tri de drum atât în Bonţida, cât şi în 
localitatea Răscruci", a declarat Irina 
Mureşan, expert achiziţii publice la 
Primăria Bonţida.

"Mai avem construirea unui After 
School. Este un centru de zi pentru copii, 
şi dotarea unui cămin cultural, reabilitat 
anul trecut şi pe care dorim să îl dotăm 
după standardele europene cu tot ce este 
necesar", a mai spus Irina Mureşan.

În perioada următoare va începe de-
rularea licitaţiilor, după care obiectivele 
trebuie finalizate în termen de 24 de 
luni. Pentru dotarea căminului cultural 
se vor cumpăra echipamente tehnice, 
costume naţionale pentru ansamblul 
folcloric, instrumente muzicale, scaune, 
cortine pentru scenă, precum şi alte lu-
cruri necesare pentru ca acest cămin să 
corespundă standardelor europene.

Daniela Moldovan

Comuna Coroieni s-a clasat pe locul 34  sub "linia" de finanţare cu proiectul pe 
măsura 322, pentru infrastructură. Administraţia locală a depăşit starea de 
dezamăgire şi acum speră să găsească resurse sau finanţare din altă parte, pentru 
a reabilita căminele culturale din satele Drăghia şi Baba.

Începând cu data de 1 iunie 2010 vor fi puse în aplicare măsurile cuprinse în planul  
conceput la nivelul Consiliului Judeţean Maramureş. Acest plan este menit a conduce 
la reducerea semnificativă a cheltuielilor pe care  instituţia le suportă în prezent.

instituţiei. Sperăm ca prin respectarea 
acestora să reuşim să reducem cheltuie
lile, astfel încât să nu trebuiască să tre-
cem la măsuri mai drastice cum ar fi 
reducerea numărului de angajaţi, care şi 
aşa este inferior numeric faţă de numărul 
de angajaţi ale altor consilii judeţene din 
ţară, judeţe cu o populaţie mai redusă 
decât cea existentă în Maramureş", a de-
clarat preşedintele Consiliului Judeţean 
Maramureş, Mircea Man.

Raluca Matroş

Drumurile din judeţul Sălaj au stârnit discuţii în cadrul şedinţei Consiliului Judeţean 
Sălaj, care a avut loc în data de 25 mai. Pe ordinea de zi s-au aflat şapte puncte, 
însă atenţia consilierilor s-a concentrat asupra drumurilor din judeţ a căror stare 
este deplorabilă.

Preşedintele Consiliului Judeţean Cluj, Alin Tişe, şi-a început maratonul audienţelor 
în teritoriu. Mai întâi a ajuns în comunele  Chiuieşti şi Căşeiu. Localnicii au venit la 
întâlnirea cu acesta pentru a-i expune cele mai mari probleme cu care se confruntă  
şi care cred ei că pot fi rezolvate de către Consiliul Judeţean.

lor. Următoarele audienţe vor avea loc 
în comuna Vad.

Anca Bumb
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"Proiectul este finanţat de la Adminis
traţia Fondului pentru Mediu, iar valoarea 
proiectului este de peste două milioane de 
lei vechi", a declarat Augustin Chifor, 
primarul comunei Poiana Blenchii.

Spaţiile verzi vor fi amenajate în 
următoarele locaţii: parcul central, 

grădiniţa din Poiana Blenchii, grădiniţa 
din Gostila, şcoala din Poiana Blenchii.

După ce  licitaţiile se transmit pe 
SEAP, doritorii pot veni după caietele 
de sarcini. Odată încheiate licitaţiile, 
lucrările pot fi demarate.

Raluca Matroş

Spaţii verzi din Fondul pentru 
mediu la Poiana Blenchii

Şedinţa de lansare a proiectului 
CLIMACT  a avut loc recent în Lyon, 
Franţa. Programul  al cărui buget total 
este de peste două milioane de euro 
are o durată de trei ani, suma alocată 
judeţului Maramureş fiind de 131.270 
de euro. 85% din finantare provine 
din Fondul European de Dezvoltare 
Regională, 13% de la Ministerul 
Dezvoltării Regionale şi Turismului, iar 
2% reprezintă co-finanţarea Consiliului 
Judeţean Maramureş.

Obiectivul proiectului este de a 
creşte capacitatea regiunilor de a elabora 
şi aplica politici de reducere a gazelor 

cu efect de seră pentru a contribui la 
protecţia climatului.

 Regiunile implicate în proiect vor 
trebui să monitorizeze în mod eficient 
emisia gazelor cu efect de seră.Totodată, 
se vor elabora politici regionale pentru 
reducerea emisiilor de gaze, dar şi 
metode prin care se va întări dialogul 
între regiuni şi Uniunea Europeană pe 
tema schimbărilor climatice.

Proiectul mai prevede elaborarea 
unor metodologii de evaluare şi realiza-
rea de manuale, pe baza schimburilor de 
experienţă asupra bunelor practici.

Raluca Matroş

Peste 130.000 euro pentru combaterea 
efectului de sera în Maramureş

Biblionet, un succes în comuna Ileanda

Pe ordinea de zi a şedinţei de Consiliu 
Local de la Groşii Ţibleşului, trei dintre 
proiectele de hotărâri sunt, în opinia edi-
lului şef, cele mai importante. Unul din-
tre cele trei este şi proiectul de hotărâre 
privind aprobarea parametrilor tehnico-
economici pentru modernizarea drumu-
lui comunal Groşii Ţibleşului- Botiza.

"Aprobarea statului de funcţii, 
rectificarea bugetară, pentru că am 
primit de la Consiliul Judeţean suma 
de 100 de mii de lei pentru cofinaţarea 
proiectelor, şi aprobarea parametrilor 
tehnico-economici pentru drumul 
comunal 19 Groşii Ţibleşului-Botiza, 
care acum este în procedură de licitaţie, 
sunt cele mai importante puncte care 
se găsesc pe ordinea de zi a Consiliului 
Local", a declarat Nicolaie Burzo, 
primarul comunei maramureşene.

Edilul a adăugat: "mai avem un 
proiect pe care îl vom introduce pe 
ordinea de zi. Avem o suprafaţă de 
4.000 de metri pătraţi pentru a construi 

Drumul spre Botiza pe ordinea 
de zi la Groşii Ţibleşului

În cadrul acestui control s-au 
urmărit: "verificarea capacităţii de 
apărare împotriva situaţiilor de urgenţă 
la nivelul comunei, verificarea modului 
de organizare a activităţii de apărare 
împotriva incendiilor la obiectivele 
subordonate primăriei, modul de 
elaborare a măsurilor şi regulilor de 
prevenire şi stingere a incendiilor pen-
tru domeniul public şi privat al comu-
nei, verificarea modului de organizare 
pe linie de protecţie civilă conform 
Legii 481/2004, modul de respectare a 
legislaţiei privind controlul activităţilor 
care prezintă pericol de accidente ma-
jore, verificarea modului de desfăşurare 
a pregătirii comitetului local pentru 
situaţii de urgenţă şi a serviciului de 
înştiinţare - alarmare al comunelor şi 
verificarea gradului de asigurare a ma-
terialelor pe linie de protecţie civilă", a 
declarat Cristian Cuibuş, subofiţer în 
cadrul Compartimentului Pregătirea 
Populaţiei al ISU Sălaj.

De asemenea, s-au desfăşurat con-
troale în unităţile de învăţământ unde 

Rus şi Şimişna în atenţia 
celor de la ISU

"Conform programului de înfrumu
seţare a oraşului, implicit de salubrizare 
a mediului, coroborat cu proiectul 
finanţat pentru grupul şcolar s-au luat 
măsurile aferente de salubrizare a zonei, 
implicit de mediu urbanistic. Am făcut 
mare parte din plantaţii în regie proprie 
şi achiziţii de flori. Iată că facem o ex-
tensie spre locaţia spitalului nou, unde 
avem nişte rondouri", a declarat Mitru 
Leşe, primarul oraşului Târgu Lăpuş.

În oraş sunt patru parcuri care sunt sau 
vor fi împânzite de flori: parcul de joacă 
al copiilor, parcul mare, cel din faţa Cat-
edralei Ortodoxe şi parcul din faţa Poliţiei 
Târgu Lăpuş. Acum se lucrează la realizarea 
unei extensii spre locaţia spitalului nou, iar 
motivul pentru care a fost gândită această 
acţiune este sensibilizarea reprezentanţilor 
de la mediu, care analizează proiectul unui 
parc extins la nivelul oraşului.

"Acum se lucrează pentru întreţinerea 
spaţiului verde. Într-o parte a curţii va fi 
un strat mare în care se vor planta flori, 
vor fi plantaţi şi nişte copaci şi sperăm 
să fie foarte frumos când va fi gata. Am 
adus pământ pentru flori, pentru spaţiul 
verde şi vom pune şi sămânţa pentru 
gazon", a spus Tinu Pop, reprezentan-
tul compartimentului Spaţii Verzi, din 
cadrul Primăriei Târgu Lăpuş.

În curtea Spitalului Orăşenesc Târgu 
Lăpuş vor fi puse răsadurile de petunie, 
salvie, panseluţe după data de 20 mai, 
când temperaturile vor mai creşte, iar în 
luna septembrie vor fi plantate florile de 
primăvară precum trandafiri , lalele sau 
crizanteme. Până în prezent, în Târgu 
Lăpuş au fost amenajate peste 30 de 
rondouri cu flori, care sunt întreţinute 
de către reprezentanţii serviciului 
specializat din cadrul primăriei, dar şi 
de muncitori necalificaţi.

Gabriela Găurean

Flori în Târgu Lăpuş

Cristian Cuibuş, subofiţer ISU

o sală de sport la Groşii Ţibleşului. Este 
un început, vom vedea dacă putem şi 
realiza acest lucru".

Raluca Matroş

Din Fondul European de Dezvoltare Regională vor ajunge în Maramureş peste 130 
de mii  de euro pentru implementarea proiectului CLIMACT, prin care se vor elabora 
politici de reducere a gazelor cu efect de seră.

Parcurile din oraşul Târgu Lăpuş s-au "transformat" odată cu creşterea temperaturilor. 
Acum, locuitorii pot sta liniştiţi pe o bancă, la soare bucurându-se de florile multicolore.

Poiana Blenchii va arăta mult mai bine odată ce vor fi amenajate spaţii verzi,  în patru 
locaţii la nivelul întregii comune. Este vorba despre implementarea unui proiect a cărui 
sursă de finanţare este gestionată de către Administraţia Fondului pentru Mediu.

Reprezentanţi ai Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă "Porolissum" din judeţul 
Sălaj s-au aflat zilele trecute în comunele Şimişna şi Rus. Aceştia au desfăşurat un 
control pe linia situaţiilor de urgenţă în instituţiile subordonate celor două consilii 
locale, dar au verificat şi operatorii economici de pe raza comunelor.

Demarat în urmă cu câteva luni în comuna Ileanda, proiectul Biblionet este 
considerat  un adevărat succes. Programul, prin intermediul căruia bibliotecile 
sunt dotate cu calculatoare  şi acces la internet, vine în ajutorul persoanelor mai 
defavorizate care nu au un calculator propriu.

La Căminul cultural din Ileanda a 
fost implementat în urmă cu câteva luni 
programul Biblionet. De atunci, foarte 
mulţi tineri  îl frecventează  zilnic pentru 
a utiliza calculatorul sau doar pentru a 
accesa internetul. Directorul căminului 
cultural susţine că nu doar tinerii sunt 
interesaţi de calculator ci şi persoanele 
mai în vârstă care prin intermediul inter-
netului pot vorbi şi îşi pot vedea rudele 
plecate la muncă în străinătate.

"Pot să vă spun că elevii sunt foarte 
receptivi. Aici, cei care nu deţin un 
calculator, au posibilitatea să se joace 
şi să acceseze diferite programe. La 
început a fost o explozie de participanţi, 
20 de persoane pe zi, acum vin în jur de 
cinci, şase", a spus directorul Căminului 
Cultural din Ileanda, Vasile Petruş.

Mai mult, acesta consideră progra
mul ca fiind unul de succes întrucât are 
şi un scop educativ. "Este un program 
de mare succes şi cred că a crescut pres-
tigiul bibliotecilor din ţară. Vin mulţi 
oameni în vârstă aici pentru a vorbi cu 
copii sau nepoţii plecaţi la muncă în alte 
ţări, dar vin şi foarte mulţi copii care 
astfel se iniţiază în tainele calculatoru-
lui", a mai spus Vasile Petruş.

Gabriel Săftoiu

s-au urmărit organizarea apărării îm-
potriva incendiilor, potenţialele cauze de 
incendiu din instituţia de învăţământ, 
precum şi desfăşurarea unor activităţi 
de informare preventivă în cadrul cam-
paniei "O casă sigură, o viaţă în plus - 
respectaţi măsurile de prevenire".

Gabriela Găurean

Vasile Petruş, directorul Căminului Cultural din Ileanda
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Investiţie pe timp de criză

Precipitaţiile de la sfârşitul săptă
mânii trecute au compromis 190 de 
hectare de teren arabil şi peste 260 de 
hectare de păşuni şi fâneţe, din cele 
două localităţi maramureşene.

Mai mult, au fost colmatate 350 de 
fântâni dintre care 250 la Rona de Sus 
şi 100 la Rona de Jos. Ruperea de nori 
a mai afectat şi opt kilometri de drum 
comunal, două poduri şi 22 de podeţe.

Reprezentanţii Comitetului Jude
ţean pentru Situaţii de Urgenţă Mara
mureş au arătat că pentru eliminarea 
efectelor negative ale fenomenelor me
teorologice periculoase au acţionat 30 
de efective teritoriale ale Ministerului 
Administraţiei şi Internelor, 43 de mem-

235 de locuinţe din Maramureş 
afectate de inundaţii

"Nicio talpă nu este atât de 
mică, încât să nu lase nicio urmă pe 
lumea asta!" este mesajul transmis 
de Organizaţia E.M.M.A. către toţi 
cei care au sufletul deschis pentru a 
înţelege. Eternul Miracol Materna 
Alinare a fost iniţiată de Bianca Brad în 
anul 2008, în urma pierderii fetiţei ei şi 
vine în sprijinul părinţilor care îşi pierd 
copiii mult prea curând.

"Este o campanie, "Mame de 
Îngeri", care anul acesta se numeşte 
"Ziua Părinţilor de Îngeri", pentru că 
alături de mame sunt şi taţii, iar acest 
eveniment se organizează în toată ţara, 
plus avem şi patru oraşe din afara ţării, 
care se alătură acestui eveniment. În 
cadrul evenimentului se vor înălţa balo-
ane către cer, ca un fel de rămas-bun", 
a spus Monica Mureşan, voluntar al 
organizaţiei E.M.M.A.

Ziua "Părinţilor de Îngeri" a fost 
marcată în 18 oraşe simultan. A fost 
pentru prima dată când şi în municipiul 
Dej s-au ridicat la cer baloane colorate 
şi s-au aprins lumânări în amintirea 
micuţilor care au devenit îngeri. Multă 
emoţie, alinare, lacrimi de amintire, du-
rere şi bucurie în acelaşi timp. Volun-
tarii organizaţiei E.M.M.A. au pregătit 
cu mult drag evenimentul, iar în mo-
mentul în care s-au strâns susţinătorii 
"părinţilor de îngeri" în parc, câteva 
picături de ploaie caldă au mângâiat 
chipurile înlăcrimate de părinţi, dar 
flacăra lumânărilor a fost cruţată de 

picuri. Parcă îngeraşii se jucau cu noi, 
parcă au dat o petrecere cu ploaie, 
soare, cu nori albi şi negri pentru a ne 
anunţa că abia aşteaptă să îşi primească 
balonaşul. Primul care a zburat a fost 
balonul lui Andrei... frăţiorul lui ştia 
că Andrei nu mai are răbdare şi i-a tri-
mis balonul mov care îi purta numele. 
Zeci de baloane colorate l-au urmat 
curând în aplauzele şi bucuria celor 
de pe pământ. Zâmbete înlăcrimate şi 
priviri lungi au urmat traseul jucăuş 
al baloanelor inscripţionate. Fiecare îşi 
căuta parcă destinatarul... atunci ploaia 
s-a oprit, iar soarele s-a ascuns, pentru 
a permite tuturor să le urmărească până 
ce au devenit nişte puncte, până când... 
au dispărut. Îngeraşii nu vor fi uitaţi 
niciodată, iar părinţii lor vor avea grijă 
ca, în fiecare an să îşi dea întâlnire pen-
tru a înălţa baloane spre cer.

"Organizaţia E.M.M.A. este cunos
cută doar prin site-ul ei. Mă gândesc că 
există probabilitatea să nu fie cunoscută 
această organizaţie îndeajuns. Datorită 
mass-mediei încerc să fac cunoscut acest 
lucru, tocmai să vin în sprijinul părinţilor 
care au nevoie de sprijin emoţional şi 
nu-l primesc", a continuat Monica.

"Absenţa sa este precum cerul: 
prezentă pretutindeni" ar spune orice 
"părinte de înger"..., dar iată că un strop 
de alinare s-a aşezat în sulfetul lor odată 
cu ridicarea la cer a unui balon care îi 
poartă numele....

Gabriela Găurean

Părinţii de îngeri au înălţat baloane spre cer

Oare unde e mai bine să trăieşti, la 
oraş… sau la sat? Dacă e să punem în 
balanţă aerul curat, simplitatea şi mân-
carea lipsită de E-uri, pe care la întâlnim 
la ţară şi un loc de muncă la un birou, 

oameni bine îmbrăcaţi, utilităţi şi locuri 
de distracţie, lucruri găsite la oraş…, 
poate că stăm pe gânduri. Alegerea până 
la urmă se face în funcţie de personali-
tatea omului, dar şi de posibilităţile pe 

Alegerea făcută la tinereţe…

Organizaţia E.M.M.A., Eternul Miracol Materna Alinare, a fost încă o dată alături de 
părinţii care au pierdut un copil. Aceşti părinţi au nevoie să ştie că nu sunt singuri, 
iar pentru ei, empatia şi compasiunea sunt cele mai bune medicamente. Peste 100 
de persoane s-au aflat în Parcul Mic din Dej  în după-amiaza zilei de 30 mai pentru 
a aprinde lumânări şi a înălţa la cer baloane colorate pentru micuţii care au părăsit 
lumea acesta înainte de vreme.

şi mi s-a spus că valoarea acesteia va 
creşte pe viitor, într-o perioadă de criză 
arată că au încredere în România, au 
încredere în această piaţă, în clienţii 
pe care îi au, în comunitatea cu care 
lucrează", a spus Excelenţa sa Petr 
Dokladal, ambasadorul Republicii 
Cehe în România.

Caracteristicile tehnice  ale maşinii 
de imprimare care a fost inaugurată la 
Dej vor aduce  un plus de calitate a 
tiparului, o producţie mai bună şi în 
acelaşi timp o scădere a consumului 
de materie primă, aşa cum a precizat 
Adrian Marton, director de producţie 
OTK-Print România.

"Până în acest moment investiţia se 
ridică la 800 de mii de euro, dar până 
la sfîrşitul anului investiţia se va ridica 
la un milion patru sute de mii de euro. 
Ceea ce aţi văzut în sala de producţie 
este o parte a investiţiei, în următoarele 
trei luni de zile încă două utilaje vor 
fi schimbate cu tehnologie nouă", a 
declarat  Daniel Popescu, director 
executiv OTK-Print România.

Raluca Matroş

Creşterea debitelor văilor a afectat 234 de locuinţe şi 291 de anexe gospodăreşti în 
localităţile Rona de Sus şi Rona de Jos, din Maramureş.

Uneori suntem puşi în situaţia de a face alegeri şi poate că acesta este şi farmecul 
vieţii. Cumva ne punem amprenta asupra destinului şi ne influenţăm viitorul. Se 
întâmplă însă ca deciziile pe care le luăm la o vârstă fragedă să aducă în timp regrete.

care acesta le poate avea.
Odată făcute alegerile, viaţa merge 

mai departe… dar, la un moment dat, 
întrebarea apare inevitabil: am făcut 
alegerea potrivită?

"Am locuit doar aici, în Vima Mică. 
Am fost cu serviciul numai la Târgu 
Lăpuş, în rest aici. La oraş e mai frumos, 
eşti puţin mai bine îmbrăcat, acolo 
femeile sunt îmbrăcate mai frumos, aici 
e ca la ţară", a spus Valer Roman, din 
Vima Mică.

"Am locuit toată viaţa la ţară. Am lu-
crat în construcţii pe la Dej, la Reşiţa, dar 
m-am întors aici. Aici mi-a fost familia. 
Aş fi stat la oraş, dar acum e greu. Aici e 
muncă grozavă. Acum, la bătrâneţe, mai 
bine aş sta acolo, dar şi la oraş sunt taxe 
mari", a spus Cornel Roman.

"E mai bine la sat. Eu am fost crescut 
din ţărani şi mediul ţărănesc e mai plăcut 
decât cel orăşenesc. Am copii în Baia Mare, 
dar aici, la ţară e mai bine. Ai o pasăre, un 
purcel...", a spus Marius Brăgariu, un alt 
locuitor al satului Vima Mică.

Gabriela Găurean

În ciuda situaţiei economice şi sociale 
nu prea fericite a României, mai sunt şi 
investitori care nu se dau bătuţi. La Dej 
compania cehă OTK- Print, producătoare 
de ambalaje flexibile,  este decisă să 
îşi câştige locul între primele cinci 
companii din România. Până la sfârşitul 
anului conducerea companiei spune că 
vor fi angajate maxim 20 de persoane iar 
valoarea investiţiilor se va ridica la peste 
un milion de euro, la sfârşitul lui 2010.

"Cred că această investiţie reprezintă 
o importantă oportunitate pentru 
regiune, pentru Dej, Cluj, pentru că noi 
ne dorim să creştem, să investim sume 
importante. Vrem să oferim oamenilor 
suport, pregătire pentru a deveni buni 
profesionişti în această afacere", a 
declarat Robert Haman, director pentru 
România al  OTK-Print.

"Sunt mândru de faptul că această 
investiţie este una de succes. O poveste 
de succes pot spune. Am fost aici acum 
un an când a fost făcută achiziţia, iar 
faptul că măresc valoarea investiţiei 
practice cu încă un milion de euro, 

Maria Gabor Valer Roman Cornel Roman Marius Brăgariu bri ai comitetelor locale pentru situaţii 
de urgenţă, aceştia intervenind în spri-
jinul cetăţenilor afectaţi de inundaţii şi 
pentru asigurarea desfăşurării circulaţiei 
rutiere pe drumurile naţionale, judeţene 
şi comunale.

Gabriel Săftoiu
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"Premiera de teatru de păpuşi, 
"Plimbare cu bucluc", este un cadou 
pentru copii, pentru ziua lor, de 1 
Iunie, Ziua Internaţională a Copilului", 
a spus Taisia Chiorean, consilier la Casa 
Municipală de Cultură din Dej.

În aceeaşi zi au avut loc două 
reprezentaţii, una pentru preşcolari 
şi şcolarii mici, şi o reprezentaţie 
pentru elevii din clasele mai mari. În 

piesa de teatru este vorba despre doi 
ursuleţi care nu îşi ascultă mama, şi 
care, în loc să doarmă pornesc într-o 
plimbare. În drumul lor ei întâlnesc 
diferite personaje. Pentru a vedea 
finalul poveştii, şi a afla dacă uruleţii 
s-au întors acasă sau nu, vă invităm 
la teatru. Piesa va fi reluată cu ocazia  
Zilelor Municipiului Dej.

Daniela Moldovan 

"Plimbare cu bucluc" la Dej

Tuturor directorilor de pe raza 
judeţului Cluj li s-a solicitat ca până 
la sfârşitul lunii mai să întocmească o 
listă cu elevii care au obţinut rezultate 
deosebite la diverse concursuri, olimpi-
ade sau reflectă un grad de inteligenţă 
peste medie, dar familia lor realizează 
venitul sub salariul minim pe economie 
pe membru de familie.

După obţinerea listelor, o comisie 
special constituită din psihologi şi 
evaluatori şcolari va selecta cei mai 
buni elevi. Elevii vor fi supuşi unor 
teste şi vor fi acceptaţi în Centrul de 

Excelenţă numai cei cu un coeficient de 
inteligenţă ridicat.

Părinţii nu vor avea nicio obligaţie 
financiară pe perioada în care elevii 
vor locui în Centrul de Excelenţă. 
Masa, cazarea, utilităţile vor fi oferite şi 
achitate integral de Consiliul Judeţean 
Cluj prin Direcţia Generală de Asistenţă 
Socială şi Protecţia Copilului Cluj.

Elevii vor beneficia de burse de 
merit, vor participa la diverse activităţi 
în străinătate şi vor avea uniforme 
distincte.

Daniela Moldovan

Internat pentru elevi supradotaţi

Elevii claselor a XI-a de la Liceul Teo-
retic "Alexandru Papiu Ilarian" din 
Dej au sărbătorit miercuri, 26 mai, Eu-
ropa, în cadrul campaniei "Primăvara 
Europeană". Prin activitatea desfă
şurată, elevii s-au pregătit pentru a fi 
buni cetăţeni ai Uniunii Europene, fiind 
coordonaţi de Cornelia Platon, consi
lierul educativ al şcolii.

"Această campanie îşi propune 
să adune elevii din întreaga Uniune 
Europeană pe o platformă creată şi 
finanţată de Comisia Europeană şi de 
European School Net, unde ei au posibil-
itatea să participe la o serie de activităţi, 
să organizeze concursuri şi să cunoască 
lucruri despre Uniunea Europeană. 
Încercăm să promovăm multilingvismul 
şi multiculturalismul", a declarat Corne-
lia Platon, consilier educativ LAPI Dej, 
coordonatoarea proiectului.

La activitate au participat aproximativ 
40 de elevi din clasele a XI-a. Aceştia au 
prezentat materiale despre ţări din Uni-
unea Europeană, chiar în limba ţărilor 

Spring Day la LAPI Dej

Timp de două zile Liceul Teoretic "Al-
exandru Papiu Ilarian" Dej a îmbrăcat 
straie de sărbătoare. În zilele de 27 şi 28 
mai au fost organizate mai mule activităţi 
care au marcat acest moment festiv.

"Această sărbătoare pune în evidenţă 
activităţile extraşcolare, extracurriculare, 
care sunt organizate  de către elevii 
liceului nostru şi pregătiţi de către 
profesori. Activităţile sunt diverse, 
în funcţie de obiectivele care şi le-au 
propus", a declarat  Victoria Huza, 
director adjunct al Liceului Teoretic 
"Alexandru Papiu Ilarian" din Dej.

În cadrul activităţilor, elevii liceului 
au pus  în scenă o piesă de teatru, a avut 
loc  o expoziţie de pictură, precum şi un 
concurs intitulat "Cine ştie câştigă". De 
asemenea, cei care doresc să urmeze Li-
ceul "Alexandru Papiu Ilarian" au putut 
afla mai multe informaţii, deoarece a 
fost întocmită oferta educaţională. Pen-
tru că a fost un eveniment festiv, acesta 
s-a încheiat cu Balul Majoraţilor.

Daniela Moldovan

Zilele LAPI Dej

A început maratonul balurilor majoraţilor 
din municipiul Dej. La fiecare sfârşit 
de săptămână, liceele dejene şi-au 
sărbătorit elevii majori prin petreceri 
care mai de care mai "tari".

Balul Majorilor al Grupului Şcolar 
Industrial Construcţii-Montaj Dej a fost 
a doua petrecere din municipiu la care au 
participat elevii majori dar şi colegii lor 
din clasele mai mici.

La concursul pentru titlul de Miss şi 
Mister Major au participat 10 perechi. 
Premiile au constat în cursuri gratuite la 
şcoala de şoferi pentru câştigători, bon-
uri de cadouri, o oră într-un salon de 
înfrumuseţare şi alte premii de consolare. 
Câştigătorii se numesc Ioana Porumb şi 
Cătălin Dezsi, ambii din clasa a XII-a A.

"Balul, sperăm, că a fost o reuşită, 
o experienţă unică. Probele au fost 
accesibile, i-am scutit de probe de 
cultură generală pentru că îi stresăm 
destul la şcoală", a spus Diana Rafa, 
profesor organizator.

Ultim, dar nu şi cea din urmă pet-
recere a fost organizată de către Liceul 
Teoretic "Alexandru Papiu Ilarian". 
Terasa unde s-au distrat elevii a devenit 
neîncăpătoare. 20 de perechi s-au în-
trecut la probele de dans, improvizaţie 
şi multe altele pentru câştigarea mare-
lui titlu de Miss şi Mister. Şi profesorii 
au fost încântaţi de petrecere şi au fost 
plăcut surprinşi de originalitatea şi spon-
taneitatea elevilor.

Balurile Majorilor dejeni

Greva japoneză a fost demarată în 
data de 25 mai, în principalele centre 
de învăţământ superior din ţară, în 
judeţul Maramureş peste 700 de 
studenţi purtând pe braţ banderole 
albe, în semn de protest. Ei sunt 
intrigaţi de decizia guvernului de a 
reduce bursele cu 25% şi subvenţia de 
masă şi cazare cu 15%.

"Protestăm împotriva tăierii burselor 
şi subvenţiilor. Nu ni se pare normal ca 
acest lucru să se întâmple şi să ni se mai 
şi anuleze reducerea la transport pentru 
perioada în care nu se efectuează cur-
suri. În plus solidarizăm cu profesorii 
noştri, pentru că şi ei ne susţin pe noi", 
a spus o studentă din Baia Mare.

Gabriela Găurean

Studenţi maramureşeni în grevă japoneză

Municipiul Dej a găzduit la sfârşitul săp
tămânii trecute Festivalul Naţional de 
Teatru Francofon pentru copii. La eveni
mentul desfăşurat sub denumirea de 
"Franthouiasme", s-a alăturat şi o dele
gaţie formată din 12 persoane din Franţa.

În cadrul vizitei, delegaţia franceză 
din oraşul Le Quesnoy s-a întâlnit 
cu primarul Costan Morar, care le-a 
mulţumit oaspeţilor pentru relaţia 
excelentă de colaborare clădită de-a 
lungul timpului între cele două oraşe.

"Nu este prima mea vizită la Dej. 
Am mai fost în urmă cu câţiva ani şi am 
constatat nişte schimbări remarcabile. 
Există o relaţie foarte bună între cele 
două oraşe, relaţie pe care vrem să o 
păstrăm", a spus şi Jean Pierre Flamand 
viceprimar Le Quesnoy.

După vizita făcută la primărie, dele
gaţia s-a deplasat la Şcoala "Mihai Emi-
nescu" unde au decernat premiile pentru 
un concurs de dictare în limba franceză, 

Francezii premiază francofonii dejeni

"Plimbare cu bucluc" este piesa de teatru pe care copiii din municipiul Dej au putut 
să o vadă miercuri, 26 mai, la Casa de Cultură "George Coşbuc". Copiii au aşteptat 
cu emoţie să-i vadă pe cei doi ursuleţi care nu şi-au ascultat mama, şi în loc să 
doarmă, au pornit într-o plimbare care s-a dovedit a fi una buclucaşă.

Cei mai inteligenţi elevi din clasele I - VIII din judeţul Cluj, vor avea, începând din 
toamnă, un internat în care vor putea fi cazaţi în cazul în care doresc să urmeze cur-
surile unei şcoli de elită din Cluj-Napoca. Proiectul este iniţiat de  către Consiliul 
Judeţean Cluj, care vrea să sprijine elevii cu un grad de inteligenţă peste medie şi care 
nu beneficiază de condiţii optime de studiu, din cauza lipsei posibilităţilor financiare.

După atâtea proteste în tot mai multe ramuri ale sistemului bugetar, peste 700 de 
studenţi maramureşeni au decis să intre în grevă japoneză, fiind nemulţumiţi de 
reducerea burselor şi a subvenţiilor pentru cazare şi masă.

respective. De asemenea ei au prezentat 
şi câteva sărbători care se celebrează în 
ţările din Uniunea Europeană.

"Voi vorbi despre trei ţări deosebite: 
Polonia, Cehia şi Slovacia. Mi s-au 

părut interesante, deoarece Cehia şi 
Slovacia au fost vechea Cehoslovacia, 
şi Polonia a fost din Federaţia Rusă", a 
declarat Paul, elev în clasa a XI-a.

Daniela Moldovan

Diana Rafa, profesor

Carmen - elevă Paul - elev

care a avut loc în urmă cu o lună.
"S-au decernat premiile pentru con-

cursul de dictare în limbă franceză care 
a fost organizat de oraşul Le Quesnoy, 
oraş care este înfrăţit cu Dejul. Prezenţa 

delegaţiei din Franţa la şcoala noastră de
monstrează că se continuă tradiţiile fran-
cofone", a declarat Grigore Petruţiu direc-
torul Şcolii "Mihai Eminescu" din Dej.

Gabriel Săftoiu

Jean Pierre Flamand viceprimar Le Quesnoy, Costan Morar primar Dej

Până la anul, când altă generaţie va fi 
sărbătorită ca "majoră", elevii vor trece, în 
perioada următoare, prin probele de "foc" 
ale bacalaureatului şi prin "examenel" la 
care îi va supune viaţa de oameni majori.

Anca Bumb
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�� Peste 50.000 de pachete de ţigări 
confiscate
O acţiune a poliţiştilor clujeni, 

desfăşurată recent, care a avut ca scop 
combaterea contrabandei cu produse 
accizabile, a dus la confiscarea a peste 
50.000 de pachete de ţigări. Razia a fost 
organizată în colaborare cu comisari 
ai Gărzii Financiare şi inspectori ai 
Direcţiei Judeţene pentru Accize şi 
Operaţiuni Vamale Cluj.

"În urma acţiunilor cu inspectori 
şi comisari ai Gărzii Financiare am 
confiscat peste 50.000 de pachete de 
ţigări, în special cu timbru de Republica 
Moldova şi Ucraina. S-au întocmit 
sancţiuni contravenţionale în valoare 
de peste 17.000 de lei", a declarat şeful 
Direcţiei Judeţene pentru Accize şi 
Operaţiuni Vamale Cluj, Alain Modrea.

Printre persoanele surprinse în timp 
ce comercializau ţigări fără documente 
legale se afla şi o femeie din Gherla, 
care a prejudiciat statul prin fapta sa 
cu suma de 1.442 de lei. În continuare 
se efectuează cercetări sub aspectul 
săvârşirii infracţiunii de evaziune fiscală.

�� Campanie împotriva şoferilor ucigaşi
Indicatoare inedite vor împânzi 

în curând oraşul Cluj-Napoca. 
Mesaje precum "Stop pentru pietoni! 
Gândeşte-te la răul pe care îl poţi face!" 
sau "Asigură-te că te văd! Fii inteligent! 
Fă-te văzut! Fii în siguranţă!" au scopul 
de a stopa tragediile rutiere din oraş.

Reprezentanţi ai primăriei au 
anunţat demararea campaniei de 
responsabilizare şi sensibilizare a 
şoferilor, dar şi a pietonilor, ca urmare 
a accidentelor extrem de grave care au 
avut loc în ultimele luni.

"Această campanie sperăm să îi 
pună pe gânduri pe cei care se cred pe 
pista de concurs când circulă cu maşina 
prin municipiu, dar şi pe clujenii care 
au prea multă încredere în dreptul la 
prioritate pe care îl au pe trecerea de 
pietoni", a spus Oana Buzatu, purtător 
de cuvânt al Primăriei Cluj-Napoca.

Pe lângă panouri, primăria va 
mai împărţi şi fluturaşi în şcoli. De 
asemenea, primăria va încheia un 
parteneriat cu Universitatea de Artă şi 
Design pentru ca studenţii să realizeze 
diferite lucrări pe carosabil cu scopul de 
a atrage atenţia asupra acestei campanii.

�� Opriţi cu focuri de armă la frontieră
Contrabada cu ţigări devine o 

problemă tot mai mare pentru poliţiştii 
de frontieră maramureşeni. Pentru ul-
tima captură de ţigări, oamenii legii au 
fost nevoiţi să folosească armele din dot-
are pentru a-i reţine pe contrabandişti.

Doi bărbaţi ucrainieni au încercat 
să introducă în România în seara zilei 
de 26 mai, 2.000 de pachete de ţigări. 
Oamenii legii i-au depistat pe raza 
localităţii Piatra, în timp ce transportau 
din ţara vecină în România, peste 
frontiera verde, mai multe colete 
voluminoase. Aceştia au fost somaţi 
să se oprescă, dar au luat-o la fugă. 
Poliţiştii de frontieră au fost nevoiţi să 
tragă trei focuri de armă în plan vertical 
pentru a-i opri. Contrabandişii s-au 
ales cu dosar penal pentru contrabandă 
şi trecere ilegală a frontierei de stat 
a României. Cercetările în acest caz 
continuă pentru a-i identifica pe toţi 
cei implicaţi şi pentru documentarea 
întregii activităţi infracţionale.

�� Şi-a ucis propria mamă
Un bărbat de 40 de ani din comuna 

Mărişelu, judeţul Bistriţa-Năsăud, este 
dat în urmărire generală pentru omor 
calificat. Acesta şi-a ucis propria mamă, 
sugrumând-o până ce femeia a rămas 
fără suflare.

Daniel Bucşa Alexa nu este la prima 
faptă de acest gen, el omorând-o şi pe 
soacra lui în urmă cu 11 ani. Bărbatul 
se pare că a recurs la o asemenea faptă 
pentru că mama lui a refuzat să îl mai 
întreţină. Femeia i-a sugerat să îşi 
găsească un loc de muncă şi atât i-a 
trebuit fiului său pentru a sări la gâtul 
celei care i-a dat viaţă. După săvârşirea 
faptei, acesta a închis uşa şi a fugit. În 
urma efectuării necropsiei, s-a constatat 
că moartea a survenit în urma asfixiei 
mecanice prin sugrumare.

După efectuarea cercetărilor, femeia 
ar fi fost omorâtă în noaptea din 22 spre 

Poliţia în acţiune Poliţia în acţiune

Aşa am pornit şi noi spre Groşii 
Ţibleşului, agitaţi... cu gândul la filmarea 
pe care o aveam de făcut, cu gândurile 
răvăşite de ziua de dinainte, de zilele care 
aveau să urmeze. Nesiguri, neîncrezători 
în oamenii de lângă noi,  aşa cum ne-a 
învăţat viaţa modernă, încercam să 
ţinem totul sub control. Ne verificam 
singuri bagajele, telefoanele, cheile, apoi 
ne verificam între noi din priviri că totul 
e în regulă, avem de toate, ştiam că nu 
mergem în jungla amazoniană dar deh...
doar trebuie să pui răul înainte de toate, 
nu? Am plecat. La Groşii Ţibleşului se 
inaugura Muzeul satului.

Un muzeu de suflet al unui sat 
născut de pădure aşa cum spune 
legenda. Bătrânii satului povestesc că pe 
la 1594 un bărbat plecat la vânătoare 
s-a rătăcit în pădurea Ţibleşului în timp 
ce urmărea o căprioară. Bărbatul a fost 
uimit de grosimea lemnelor din pădure: 
ulmi, fagi, goruni şi a dorit foarte mult 
să-şi construiască o casă în acest ţinut. 
Aşa a şi fost pentu că după 12 ani, 
bărbatul a construit o casă din trunchiul 
unui copac. Numele bărbatului era 
Ioan Bud, poreclit mai târziu Cioranul, 
despre care se spune că a fost un om 
puternic, curajos şi harnic.

Odată ajunşi am fost întâmpinaţi 
de copii frumoşi, emoţionaţi care pur-
tau cu mândrie, ca nişte oameni mari 
costumele tradiţionale din zonă. Erau 
pregătiţi pentru filmare, aşteptau ase-

Satul cu suflet 23 mai la domiciliu, trupul neînsufleţit 
fiind găsit abia ieri. Poliţişii din judeţul 
Bistriţa-Năsăud încearcă acum să îi 
dea de urmă criminalului recidivist 
care după săvârşirea primului omor a 
petrecut opt ani în puşcărie. Poliţiştii 
continuă cercetările în acest caz pentru 
prinderea criminalului şi punerea lui 
sub acuzaţia de omor calificat.

�� Trimişi în judecată pentru trafic de 
droguri
Trei maramureşeni au fost trimişi 

în judecată pentru trafic de droguri. 
Aceştia au fost prinşi la începutul acestei 
luni în timp ce comercializau, într-o 
benzinărie din Sighetu Marmaţiei peste 
o jumătate de kilogram de droguri de 
risc.

După o monitorizare de aproape 
o lună, poliţiştii de frontieră 
maramureşeni, sub directa coordonare 
a procurorilor DIICOT au reuşit să îi 
prindă pe traficanţi în flagrant în data 
de 5 mai. Celor trei bărbaţi li s-au 
întocmit dosare penale sub aspectul 
săvârşirii infracţiunilor de trafic de 
droguri şi deţinere de droguri pentru 
consum propriu. Acum, aceştia sunt 
trimişi în judecată, primul termen în 
această cauză a fost stabilit pentru data 
de 15 iunie. Dacă vor fi găsiţi vinovaţi, 
vor sta după gratii până la 20 de ani.

�� Agresorii de la Suciu de Sus, arestaţi
Agresorii femeii de 78 de ani din 

Suciu de Sus, bătută şi jefuită în 
noaptea de 18 mai, au fost reţinuţi de 
poliţiştii băimăreni. Aceştia s-au predat 
la o săptămână după comiterea faptei.

Făptaşii sunt doi tineri în vârstă de 
18 ani din Baia Mare, care participând 
la o înmormântare în localitatea Suciu 
de Sus au aflat că bătrâna avea bani 
într-o punguţă pe care o purta tot 
timpul la gât. Unul dintre ei se pare 
că este chiar rudă cu femeia. Tinerii au 
fost convinşi să se predea chiar de mama 
unuia dintre ei.

Bătrâna a ieşit în curtea casei în seara 
zilei de 18 mai. Când a deschis uşa, doi 
bărbaţi au năvălit peste ea şi au început 
să o lovească, furându-i economiile de 
aproximativ 5.700 de lei.

Acum, cei doi se află în arestul 
poliţiei Baia Mare. Aseară, magistraţii 
Judecătoriei Târgu Lăpuş au dispus 
arestarea lor preventivă pentru 29 
de zile. Tinerii sunt cercetaţi pentru 
comiterea infracţiunii de tâlhărie , 
comisă de două sau mai multe persoane 
pe timp de noapte, iar dacă vor fi găsiţi 
vinovaţi, ei riscă până la 25 de ani de 
închisoare.

�� Stop furturilor din maşini!
"Autoturisme în siguranţă" este 

numele campaniei care se desfăşoară 
zilele acestea la nivelul municipiului 
Zalău. Iniţiată de către poliţie şi Biroul 
de Analiză şi Prevenire a Criminalităţii 
din cadrul Inspectoratului Judeţean de 
Poliţie Sălaj, această campanie are rolul 
de a preveni furturile din autoturisme.

Timp de două ore pe zi, Poliţia 
municipiului Zalău în colaborare cu 
Poliţia Comunitară, vor desfăşura 
acţiuni de prevenire a furturilor din 
autoturismele aflate în oraş. Vor fi 
vizate în deosebi zonele de risc, unde au 
fost înregistrate cele mai multe furturi 
de acest gen. Acţiunile vor consta în 
informarea şi educarea posesorilor 
de autovehicule în ceea ce priveşte 
prevenirea furturilor.

Acţiunea a fost demarată în 
urma numeroaselor furturi care au 
fost înregistrate în ultima perioadă. 
Conform informaţiilor furnizate de 
Inspectoratului de Poliţie Judeţean 
Sălaj, mărcile cele mai vizate de 
infractori sunt: Dacia, Mercedes, Opel, 
Ford, Peugeot şi Renault.

Anca Bumb

A merge la ţară  este pentru mulţi dintre noi un lucru intrat în firesc. Mergem să ne 
vedem bunicii, mergem acum, oameni mari, să ne amintim cum era când eram copii, 
mergem  pentru a ne lămuri că lucrurile au rămas într-adevăr înţepenite în timp, timp 
cu care ne răfuim din ce în ce mai des, dar nici el nu mai are răbdare cu noi.

Doctor, profesor, aviator, avocat, 
fotbalist sau artist sunt doar câteva 
dintre meseriile care atrăgeau atenţia 
copiilor. Şi bineînţeles că părinţii la 
un moment dat vroiau să afle ce se 
ascunde în mintea celor mici, fie pentru 
a face ceva în privinţa asta, fie pentru 
amuzament sau doar pentru a le aminti 
şi a face haz de necaz, când aceştia 

aveau să fie oameni în toată firea. La 
sat, muzica populară răsuna în fiecare 
zi de sărbătoare, iar micuţii probabil 
că asociau acordurile autohtone cu o 
stare de bine, drept urmare, mai ales 
fetele, îşi doreau să devină cântăreţe de 
muzică populară. De cele mai multe 
ori însă, greutăţile vieţii au învins visul 
din copilărie şi dorinţa de a cânta s-a 

Visul copilăriei în Vălenii Lăpuşului şi Baba
Cu toţii am avut vise când eram mici. Credeam într-un viitor doar al nostru, fără piedici 
sau neplăceri. Eram naivi şi siguri că orice dorinţă se poate împlini, tot ce trebuia să 
facem era să... ne dorim. Dar, odată cu trecerea timpului, am realizat că împlinirea unui 
vis cere sacrificii şi că, de multe ori, acesta nici măcar nu devine realitate.

pierdut printre lucrul câmpului şi 
mersul cu vacile la păscut.

"Eu cântăreaţă, artistă am vrut să 
mă fac. Visul s-a pierdut pentru că 
pe vremea aceea nu era colectivul şi 
oamenii aveau pământul lor, iar noi 
aveam oi, vite şi nu m-au mai lăsat 
părinţii să mă duc să fac asta şi am rămas 
să muncesc. Le-a părut rău părinţilor 
mei că nu m-au lăsat, le-a părut foarte, 
foarte rău. Şi eu am nepoate şi vreau să 
le ajut să îşi împlinească dorinţa", a spus 
Dochia Velea, din Vălenii Lăpuşului.

"Atunci nu m-am gândit la ce vreau să 
devin. Nu mai ştiu. Nici nu mai contează 
acum. Poţi să faci facultate căci la fel e ori 
cu şcoală, ori fără şcoală", a spus Gabriela 
Bob, din Vălenii Lăpuşului.

"Artistă am vrut să fiu. Dar nu am 
putut să devin pentru că tăticul mi-a 
murit pe câmpul de luptă în 1941 şi nu 
am avut posibilităţi. Muzica populară 
este viaţa mea. Foarte rău îmi pare. Mi-s 
gândurile la cântecele moldoveneşti, 
olteneşti, maramureşene. Pe toate le 
ştiu", a spus Maria Igna, din Baba.

Gabriela Găurean

Dochia Velea Gabriela Bob Maria Igna

meni unor artişti maturi să urce  pe 
scenă. Iar când au urcat pe scenă, de 
la cel mai mic până la cel mai mare, 
au spulberat ceea este o prejudecată, 
aceea că la ţară nu se face nimic sau mai 
nimic pentru educaţia copiilor. Greşit. 
Noi am asitat la o lecţie de profesional-
ism, fără a spune cuvinte mari. Aveam 
să îi reîntâlnim pe copii şi a doua zi, 
duminică, la inaugurarea muzeului.

Ne lămurisem deja... eram înconju
raţi de oameni puternici, curajoşi, 
harnici, senini, fireşti, aşa cum ei şi-au 
descris strămoşul. Nici nu pot fi altfel 
pentru că viaţa la munte este aspră dar 
curată, muntele, pădurea sunt axa firii 
lucrurilor, nu ai cum să te pierzi  în 
lumea nouă. Satul este înconjurat de 
dealuri, iar la o distanţă apropiată se 

ridică cele trei vârfuri impresionante 
cu înălţimi de  peste 1800 de metri, ale 
munţilor Ţibleş: vârful Arcer, cel mai 
înalt din zona Maramureşului, vârful 
Ţibleş şi Branul.

Am mers şi noi mai întâi pe 
Valea Minghetului, iar apoi pe Valea 
Ţibleşului, nu ne-am mai fi întros. Am 
fi vrut să rămânem acolo cu peisajul şi 
liniştea. Atât.

Duminică ne-am întors în sat. 
Oamenii erau la biserică.

Apoi a urmat  inaugurarea muzeului 
satului. Groşenii ştiu că fară trecut nu 
există prezent, că nu poţi să fii fără să 
fi fost. Şi-a adus fiecare bucăţica sa de 
istorie pentru a face istoria satului şi.... 
acum au un muzeu de suflet.

În cele două zile petrecute la Groşii 
Ţibleşului am înţeles că de fapt timpul 
nu e hain, doar că nu mai are răbdare 
cu cei care nu-şi mai îngăduie sufletul...

Raluca Matroş
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Pagină realizată de Irina Maxim

Loc Echipa M V R Î Gol. Pct
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I-a

1 Voinţa Sibiu 32 22 6 4 61-20 72
2 FC Seso Câmpia Turzii 32 21 5 6 60-28 68
3 FC Cisnădie 32 15 7 10 51-35 52
4 CF Bihorul Beiuş 32 15 5 12 41-37 50
5 Unirea Dej 32 14 7 11 48-41 49
6 Gaz Metan II Mediaş 32 13 10 9 41-39 49
7 Unirea Ungheni 32 13 9 10 49-39 48
8 FC Zalău 32 14 6 12 41-40 48
9 Luceafărul Oradea 32 14 5 13 54-38 47

10 AFC Odorheiu Secuiesc 32 15 2 15 55-50 47
11 CSM Sebeş 32 13 6 13 41-43 45
12 Sănătatea Cluj 32 13 6 13 43-46 45
13 Voinţa Livezile 32 12 7 13 41-50 43
14 Gloria II Bistriţa 32 11 5 16 47-47 38
15 CS Zlatna 32 9 9 14 48-57 36
16 FCM Avântul Reghin 32 8 10 14 36-43 34
17 CS Marmaţia 32 6 4 22 27-70 22
18 Turul Micula 32 4 3 25 24-85 15

Loc Echipa M V R Î Gol. Pct

Cl
as

am
en

t L
ig

a 
IV

-a
 C
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j

1 Unirea Floreşti 30 25 5 0 113-19 80
2 AS Feleacu 30 23 5 2 103-25 74
3 Arieşul Mihai Viteazu 29 19 3 7 94-34 60
4 Atletic Olimpia Gherla 30 19 3 8 76-31 60
5 Leii Triteni 30 17 5 8 72-48 56
6 Vulturii Vultureni 30 16 5 9 72-35 53
7 Unirea Jucu 30 15 2 13 50-47 47
8 Someşul Gilău 31 12 9 10 59-63 45
9 Minerul Iara 30 13 4 13 79-72 43

10 Ardealul Cluj 30 13 3 14 72-58 42
11 Avîntul Recea Cristur 29 11 1 17 71-111 34
12 Vulturul Mintiu Gherlii 30 10 3 17 56-70 33
13 FC Seso II Cîmpia Turzii 29 8 8 13 44-58 32
14 Unirea Triteni 31 7 3 21 48-115 24
15 CFR Dej 30 6 0 24 37-129 18
16 Arieşul II Turda* 30 5 1 24 54-85 16
17 Minerul Ocna Dej 29 4 2 23 29-129 14

Echipa de fotbal Someşul Ileanda 
a fost premiata de Asociaţia 
Judeţeană de Fotbal Sălaj pentru 
câştigarea play-off-ului. Jucătorii 
au primit o cupă, dar şi diplome 
şi medalii din partea conducerii 
clubului.

Someşul Ileanda a avut un 
sezon fenomenal în acest an 
în Liga a IV-a Sălaj. După ce 
a câştigat la pas campionatul 
judeţean în sezonul regulat, echipa 
antrenată de Ştefan Colar  a defilat 
şi în play-off, unde a câştigat până 
acum toate partidele disputate, 
asigurându-şi matematic titlul de 
campioană cu trei etape înainte de 
finalul sezonului.

Pentru căpitanul Flavius Ilieş 
(foto) şi compania, toate eforturile 
sunt concentrate pe meciul de 
baraj, din 15 iunie cu echipa 
Bihoreană Bioland Paleu,  care va 
decide echipa ce va promova în 
Liga a III-a.

Someşul Ileanda a 
primit trofeul

Echipele de juniori republicani A şi B 
ale Unirii Dej au încheiat sezonul pe 
locuri diametral opuse. Dacă juniorii B 
au ocupat la finalul campionatului locul 
10, juniorii A, antrenaţi de Mircea Bolba, 
au ocupat ultima poziţie a podiumului.

Săptămâna trecută s-au disputat 
ultimele partide din cadrul campi
onatului naţional de juniori republicani 
A şi B, cele două echipe terminând 
sezonul în mod diferit. Juniorii A au 
pierdut fără drept de apel partida cu 
CFR Cluj, scor 6-0, în timp ce juniorii 
B au câştigat cu 3-2 meciul cu echipa de 
juniori a celor de la CFR Cluj.

Având în vedere că majoritatea 
fotbaliştilor de la echipa de juniori B 
au fost vederile antrenorului Eusebiu 
Şuvagău, pentru a face parte din lotul 

Locurile 3 şi 10 la juniori

Unirea Dej a urcat pe 5
FC Unirea Dej a câştigat vineri partida 
de pe teren propriu cu Bihorul Beiuş şi 
a urcat pe locul 5 al clasamentului inter-
mediar din seria a şasea a Ligii a III-a.

Daca în urmă cu doar cinci etape 
echipa de fotbal dejeană se zbătea pe 
locul 13 al clasamentului pentru a scăpa 
de emoţiile retrogradării, acum, cu două 
etape înainte de finalul campionatului, 
Unirea Dej a urcat spectaculos pe locul 
5 al clasamentului, fiind matematic 
scăpata de griji.

La această situaţie favorabilă au con-
tribuit rezultatele excelente obţinute în 
ultimele şase etape, dejenii câştigând pe 
rând cu  CS Zlatna, Marmaţia Sighet, 
Seso Câmpia Turzii, Gaz Metan II 
Mediaş, CSM Sebeş si Gloria II Bistriţa, 

dar şi cu Bihorul Beiuş vinerea trecută 
la Dej, când Unirea s-a impus cu 2-1.

Alexandru Rus a deschis scorul 
pentru echipa de pe Someş în minutul 
18 al meciului, pentru ca Alin Budean 
să majoreze diferenţa pe tabelă cu 10 
minute înainte de pauză. După o primă 
repriză reuşită, Unirea Dej a ridicat 
piciorul de pe acceleraţie în mitanul 
secund şi a permis celor din Beiuş să 
revină pe tabelă în minutul 60, prin 
golul lui Higyed, reuşită care avea să 
stabilească şi scorul final al partidei, 2-1 
în favoarea Unirii.

Trupa lui Şuvagău mai are de 
disputat două meciuri în acest sezon, 
etapa viitoare în deplasare cu Unirea 
Ungheni, şi pe 11 iunie acasă cu 
Sănătatea Servicii Publice Cluj.

Plecaţi de puţini ani din curtea Unirii 
Dej spre o carieră de vârf în fotbalul ro
mânesc, Ciprian Deac şi Paul Papp s-au 
reîntâlnit în finala Cupei României, cei 
doi jucători dejeni disputând toate minu
tele meciului dintre CFR Cluj şi FC Vaslui.

După ce a câştigat al doilea titlu 
de campion din carieră cu CFR 
Cluj, Ciprian Deac şi-a adăugat la 
impresionantul palmares încă o Cupă a 
României, după cea obţinută în urmă 
cu doi ani, când echipa din Gruia a 
realizat, la fel ca în acest an, eventul.

Însă în acest an, Deac a avut parte de 
un adversar foarte cunoscut, fundaşul 
dejean Paul Papp fiind cel care i-a ţinut 
piept în apărarea Vasluiului pe tot 
parcursul meciului. Chiar dacă Deac s-a 
văzut mai mult în joc, fiind mai prezent 
în atacul ardelenilor, decât a fost 
Papp activ în defensiva moldovenilor, 

evoluţia fundaşului a fost mai apreciată 
de importanţii oameni din fotbalul 
românesc prezenţi în tribuna oficială a 
stadionului Emil Alexandrescu din Iaşi.

Astfel că, Cipri Deac şi-a primit 
cu mândrie medalia de câştigător, în 
timp ce Paul Papp s-a consolat totuşi 
cu primirea trofeului de cel mai bun 
jucător al finalei, trofeu înmânat 
fundaşului dejean al Vasluiului de 
fostul internaţional Daniel Pancu.

Dintre cei doi, Cipri Deac a fost 
singurul care a înscris un gol în această 
finală, decisă la loviturile de departajare, 
dejeanul marcând al treilea gol pentru 
CFR Cluj din penalty. Pentru cei doi 
jucători urmează alte provocări, de 
această dată în fotbalul european, Cipri 
Deac urmând să joace cu CFR Cluj în 
grupele Ligii Campionilor, pentru ca 
Paul Papp să evolueze cu FC Vaslui în 
Europa League.

Duel dejean în Cupa României la fotbal

După ce a câştigat cu 7-1 partida de pe 
teren propriu cu Avântul Recea Cristur, 
Unirea Floreşti ajunge la 80 de puncte 
acumulate în vârful ierarhiei Ligii a IV-a 
Cluj. Atletic Olimpia Gherla este pe locul 
4, cu 60 de puncte.

Deşi a câştigat cu 6-0 partida de la 
Gherla cu Minerul Ocna Dej, Atletic 
Olimpia nu reuşeşte să revină pe poziţia 
a treia a clasamentului intermediar din 
Liga a IV-a Cluj, rămânând pe locul 4 cu 
60 de puncte, însă la egalitate cu echipa 
de pe locul 3, Arieşul Mihai Viteazu, care 
s-a impus acasă cu 2-1 în etapa 32 îm-
potriva celor de la Leii Triteni.

Someşul Gilău stă în această etapă, 
iar Seso II Câmpia Turzii va câştiga cu 
3-0 la masa verde meciul programat în 
deplasare cu Arieşul II Turda, echipă 
retrasă din campionat.

Unirea Floreşti se desprinde

Alte rezultate înregistrate în această ultimă etapă:

Minerul Iara Ardealul Cluj 4-4
Unirea Jucu CFR Dej 2-3

Seso II Câmpia Turzii AS Feleacu 0-3
Unirea Triteni Someşul Gilău  3-0

Vulturul Mintiu Gherlii Arieşul II Turda (masa verde) 3-0
Vulturii Vultureni a stat

Etapa 33 se joacă în acest final de săptămână şi are programate următoarele partide:

Unirea Triteni Minerul Iara
Vulturii Vultureni Vulturul Mintiu Gherlii

AS Feleacul Unirea Jucu
CFR Dej Arieşul Mihai Viteazu

Leii Triteni Atletic Olimpia Gherla
Minerul Ocna Dej Unirea Floreşti

Avântul Recea Cristur Ardealul Cluj

echipei mari a Unirii Dej, viitorul arată 
bine pentru echipa de pe Someş, tinerii 
fotbalişti contribuind din plin în acest 
sezon şi la rezultatele înregistrate de FC 
Unirea Dej în Liga a III-a.

Echipa de juniori republicani B a 
Unirii Dej a terminat sezonul cu 75 de 
puncte acumulate în clasament, având 
18 victorii din cele 26 de partide dispu-
tate, şi doar 5 înfrângeri şi 3 rezultate 
de egalitate. Golaverajul este şi el unul 
foarte bun, echipa dejeană marcând în 
acest sezon 69 de goluri, în timp ce a 
încasat doar 28. Pe primul loc în clasa-
mentul seriei a cincea din campionatul 
naţional de juniori republicani B s-a 
clasat Ardealul Cluj, urmată de CFR 
Cluj, Unirea Dej fiind pe 3.

La cealaltă extremă se află echipa de 
juniori republicani A de la Unirea Dej, 
aceasta terminând sezonul cu doar 36 
de puncte, după ce a câştigat 8 meciuri, 
a remizat în 4 partide şi a pierdut alte 
14 întâlniri.
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Lu
ni

 

1600 - 1730 Actualitatea Someșană (r) 
1730 - 1930 Someș pe marginea ta (r)
1930 - 2000 Știrile Someș TV (direct)
2000 - 2100 Euroagricultura (r)
2100 - 2200 Pescuit și vânat pe valea Someșului 
2200 - 2230 Știrile Someș TV (r)
2230 - 2300 Videoclipuri muzicale

M
ar

ţi

1600 - 1630 Reportaj Someș TV (r)
1630 - 1800 Realitatea sălăjană (r)
1800 - 1830 Ecomediul Someșan(r)
1830 - 1930 Arena someșană (direct)
1930 - 2000 Știrile Someș TV (direct)
2000 - 2200 Secretele sănătății (r)
2200 - 2230 Știrile Someș TV (r)
2230 - 2300 Videoclipuri muzicale

M
ie

rc
ur

i

1600 - 1630 Ecomediu someșan (direct)
1630 - 1700 Videoclipuri muzicale
1700 - 1800 Clubul de după ore (direct)
1800 - 1930 Actualitatea Someșană (direct)
1930 - 2000 Știrile Someș TV (direct)
2000 - 2030 Reportaj Someș TV
2030 - 2130 Pescuit și vânat pe valea Someșului
2130 - 2200 Videoclipuri muzicale
2200 - 2230 Știrile Someș TV (r)
2230 - 2330 Videoclipuri muzicale

Jo
i

1600 - 1630 Videoclipuri muzicale
1630 - 1800 Accente someșene (direct)
1800 - 1930 Aleșii la raport (direct)
1930 - 2030 Știrile Someș TV (direct)
2030 - 2030 Videoclipuri muzicale
2000 - 2200 Rabă Show (direct)
2200 - 2230 Știrile Someș TV (r)
2230 - 2300 Videoclipuri muzicale

Vi
ne

ri

1600 - 1700 Arena someșană (r)
1700 - 1800 Euroagricultura (direct)
1800 - 1930 Realitatea sălăjană (direct)
1930 - 2000 Știrile Someș TV (direct)
2000 - 2200 Someș pe marginea ta (direct)
2200 - 2230 Știrile Someș TV (r)
2230 - 2330 Videoclipuri muzicale

Sâ
m

ba
tă

1600 - 1700 Clubul de dupa ore (r)
1700 - 1730 Videoclipuri muzicale
1730 - 1930 Știrile săptămânii Someș TV
1930 - 2000 Documentar Someș TV
2000 - 2200 Film artistic
2200 - 2300 Videoclipuri muzicale

Du
m

in
ică

800 - 900 Muzică populară
900 - 1000 Desene animate

1000 - 1030 Muzică populară (pricesne)
1030 - 1230 Slujba religioasă (direct)
1230 - 1300 Videoclipuri muzicale
1300 - 1400 Documentar Alfa TV
1400 - 1600 Știrile săptămânii Someș TV (r)
1600 - 1630 Documentar Someș TV (r)
1630 - 1800 Film artistic (r)
1800 - 2000 Telefonul cu folclor - dedicaţii în direct
2000 - 2200 Secretele sănătăţii (direct)
2200 - 2300 Videoclipuri muzicale

►	 VREMEA

►	Program SOMEȘ TV

NOU! De acum puteți face abonamente lunare cu numai 4 lei la secretariatul SomeȘ Info str. A.Iancu 24. Informații suplimentare la 0264.206611

Marți, 1 Iunie

Ploaie și burniță

Maxim:	 19°C
Minim:	 8°C 

Joi, 3 Iunie

Nori și soare

Maxim:	 21°C
Minim:	 11°C 

Vineri, 4 Iunie

Ploaie ocazională și burniță

Maxim:	 23°C
Minim:	 13°C 

Sâmbătă, 5 Iunie

Predominant însorit

Maxim:	 23°C
Minim:	 13°C 

Duminică, 6 Iunie

Soare strălucitor din 
abundență

Maxim:	 24°C
Minim:	 14°C 

Luni, 7 Iunie

Parțial însorit

Maxim:	 23°C
Minim:	 14°C 

Miercuri, 2 Iunie

Cer Noros

Maxim:	 18°C
Minim:	 8°C 

►	 IMOBILIARE►	 LOCURI DE MUNCĂ
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VÂNZĂRI

CUMPĂRĂRI

ÎNCHIRIERI

VÂND APARTAMENT cu 2 camere în Dej, 
str.Orizont, Confort I, decomandat. Preț inf. 
26.000 Euro.

inf.tel. 0742.645.675

ANGAJEZ ŞOFER categoria B.
inf.tel. 0740.099.216

ANGAJEZ URGENT ZUGRAV.
inf.tel. 0740.099.216
SOCIETATE COMERCIALĂ ANGAJEAZĂ VÂN

ZĂTOARE pentru magazin alimentar în Dej.
inf.tel. 0264.222.279 / 0762.648.432

ANGAJĂM ŞOFER PROFESIONIST pentru 
transport internaţional, numai cu experienţă.

inf.tel. 0744.428.010
ANGAJĂM TÂNĂR ABSOLVENT de liceu 

pentru împărţire materiale publicitare.
inf.tel. 0740.099.216

ŞCOALA DE FOTBAL MARCEL RĂDUCANU 
organizează cursuri de pregătire în perioada 
18-23 iulie 2010 pentru copii şi juniori 
(vârsta maximă 18 ani). Cantonamentul se va 
desfăşura în Dortmund (Germania) şi va costa 
290 de euro + transport, antrenamentele ur
mând să fie coordonate de Marcel Răducanu.

inf.tel. 0757.042.344
S.C. MUREŞAN CONFECŢII confecţionează: 

garduri, porţi, grilaje metalice, balustrade, 
scari metalice.

inf.tel. 0722.245.538
DESCHIS NON-STOP Pompe funebre 

"Maar" în Dej, str. Narcisei, nr. 24/A.
inf.tel. 0722.245.538 Se asigură transport
EFECTUĂM TERMOIZOLĂRI APARTAMENTE 

prin alpinism utilitar.
inf.tel. 0766.431.387
VÂND TEREN în supr. de 60 ari în localitatea 

Cuzdrioara (livadă), bun pentru construcţii. Preţ 
negociabil.

inf.tel.  0768.961.196 / 0264.229.529
VÂND TEREN supr. de 1 Ha şi 30 ari în lo-

calitatea Mănăşturel (pe deal), preţ negociabil.
inf.tel.  0768.961.196 / 0264.229.529
VÂND TEREN în Dej pe Dealul Sf. Petru cu posi

bilitatea de racordare la apă, gaz, curent electric.
inf.tel. 0722.163.350 / 0724.364.386
VÂND TEREN intravilan cutoate utilităţile 

inclusiv cadastru în Cuzdrioara la şosea, în 
suprafaţă 1600 mp, preţ negociabil.

inf.tel. 0769.601.214 / 0264.229.836
VÂND GARAJ situat în Dej, în suprafaţă de 17 

mp, cu pod, amplasat la principală, str. Dragoş 
Vodă la 150 m de cartierul Ştefan cel Mare.

inf.tel. 0723.251.513

VÂND APARTAMENT decomandat cu 3 ca
mere, confort 1, 2 băi, parter, str.Unirii, Dej.

inf.tel. 0721.352.858
VÂND APARTAMENT decomandat cu 3 ca

mere, confort 1, 2 băi, parter, str.Unirii, Dej.
inf.tel. 0721.352.858

VÂND APARTAMENT cu 2 camere modificat, 
cu toate utilităţile, în Dej, cart. Simion Bărnuţiu, 
str. Vlad Ţepeş, nr.3, bl. B62, et. 2, ap. 13.

inf.tel. 0721.352.858
VÂND APARTAMENT cu 2 camere confort I 

superfinisat, situat în Dej str, Aleea Ghioceilor, 
nr.7, bl. B8, ap. 20.

inf.tel. 0742.226.255 / 0756.091.318

VÂND APARTAMENT cu 2 camere, confort I, 
et I, cu beci, în Gherla, str. Clujului, bl. PS1, preţ 
25.000 euro, negociabil.

inf.tel. 0264.246.064 / 0751.139.205
VÂND APARTAMENT cu 2 camere, în Dej str. 

Pandurilor, bl J 2, zona Baltă.
inf.tel. 0764.002.550
VÂND APARTAMENT cu 3 camere, situat în 

Gherla, cu CT, str. Plugarilor, et. II, preţ 40.000 
euro negociabil.

inf.tel. 0740.655.290
VÂND APARTAMENT cu 3 camere, situat în 

Dej, Dealul Florilor, recent finisat, etaj IV, bloc 
acoperit preţ 25.000 euro.

inf.tel. 0742.320.878

VÂND APARTAMENT cu 4 camere, deco
mandat, et. II, CT, finisat, bloc acoperit situat 
într-o zonă liniştită în Dej, Dealul Florilor , preţ 
160.000 ron

inf.tel. 0725.959.356
VÂND GARSONIERĂ la parter, suprafaţă 28 

mp în Dej, cart.1 Mai, str.I.P.Reteganu.
inf.tel. 0744.913.554
VÂND CASĂ cu 2 camere, bucătărie, hol, 

grădină în supr. de 1000 mp în Dej, str. Busuio
cului, nr.31 (la capătul stăzii Mihai Viteazu).

inf.tel. 0742.226.244 / 0760.410.433
VÂND CASĂ cu 2 camere, bucătărie, hol, 

grădină în supr. de 1000 mp în Dej, str. Busuio
cului, nr.31 (la capătul stăzii Mihai Viteazu).

inf.tel. 0742.226.244 / 0760.410.433
VÂND CASĂ în Dej, sau schimb cu aparta-

ment cu 3 camere , et. I sau II plus diferenţa.
inf.tel. 0264.220.428 / 0741.687.921
VÂND CASĂ în Căşeiu nr.269. A, zonă 

semicentrală + 8 ari gradină, construcţie nouă 
semifinisată cu etaj preţ 39.000 euro.

inf.tel. 0264.211.783 / 0754.023.333
VÂND CASĂ în localitatea Orman la 10 km 

de Gherla cu 3 camere + anexe gospodăreşti, 
garaj şi şură , preţ 18.000 euro negociabil 
-garsonieră în Dej supr. 18 mp cu posibilitate 
de extindere 8 mp preţ 12.000 euro negociabil.

inf.tel. 0760.102.347

DAU ÎN CHIRIE apartament cu 2 camere, 
decomandat, CT, geamuri termopan, str. Oriz-
ont, nr. 1, preţ negociabil.

inf.tel. 0744.600.866
DAU ÎN CHIRIE apartament cu 2 camere, 

confort I, cu CT, finisat,în Gherla pe termen 
nelimitat.

inf.tel. 0745.504.225
DAU ÎN CHIRIE apartament în Dej str. Aleea 

Amurg nr. 4, bl. B, ap. 11 cu utilitaţi.
inf.tel. 0742.591.179 / 0769.424.423
DAU ÎN CHIRIE apartament cu 2 camere, 

semimobilat, CT, în Dej, Dealul Florilor.
inf.tel. 0264.212.991 / 0741.172.615
DAU ÎN CHIRIE garsonieră în Dej zona 

"Standard".
inf.tel. 0747.908.064 / 0747.774.459

VÂND APARTAMENT cu 3 camere,  confort 
I, et, II, cu vedere spre stradă, foarte util com-
partimentat, interfon, telefon, CT, parchet, 
gresie, faianţă, balcon închis, beci, garaj foarte 
aproape de apartament, finisat, electrificat, 
pivniţă uscată cu aerisire naturală, în Dej, str. 
Orizont, nr. 8, bl. H1 (particular).

inf.tel. 0742.638.235 / 0264.892.992

VÂND URGENT APARTAMENT cu 2 camere în 
Dej, finisat, CT, geam termopan, gresie, faianţă, 
parchet, balcon închis, et. 4, bloc acoperit.

inf.tel. 0763.232.671
VÂND APARTAMENT cu 2 camere confort I, de-

comandat la parter, în Dej str. Pepineriei, bl. S1.
inf.tel. 0746.107.683

CASĂ DE VÂNZARE compusă din 2 camere, 
hol, bucatarie și 1000 mp teren, situată pe str.
Busuiocului.

inf.tel. 0742.226.244 / 0760.410.433
CASĂ DE VÂNZARE zona centrală, 3 camere, 

bucătărie mare, grădină frumoasă 4 ari, beci, 
str.Carpați, nr.25, Dej.

inf.tel. 0727.374.859

PFA Pacurar Marcel Adrian, Dej,str 1 Mai, 
nr.50, ap. 2,intermediaza asigurari pentru 14 
companii. Caut colaboratori.

inf.tel. 0763339480 / 0264211464
0721291435
adimpacurar@yahoo.com 
SC STEEL COMPUTERS SRL, Gherla, 

Parcului 1 - Vânzări - Service calculatoare, 
imprimante, consumabile.

inf.tel. 0745.603.898
SC PRODUSE CERAMICE SA (fabrica de 

cărămizi) Gherla, str. Fizeșului nr.20 produce 
și comercializează cărămizi subțiri fabricate 
manual pentru restaurări monumente, 
cărămidă plină, cărămizi cu goluri verticale și 
cărămidă pentru vatra cuptoarelor de pâine.

inf.tel. 0264.241.936 / 0744.354.381
ENERGIE - SĂNĂTATE - VIAȚĂ Cabinetul 

medical dr. Ianchiș - Ghețe Iulia, Gherla, str. 
Stăruinței 10, medic colaborator cu Centrul de 
Studii Bionenergetice "Ancu Dincă". Evaluare 
diagnostică computerizată.

inf.tel. 0724.081.010
SC FLORIN SRL Gherla, str. Clujului nr.4
Cabine vopsitorie, Service Auto, Spălătorie 

auto, Magazin piese și accesorii auto.
inf.tel. 0264.248.547 / 0744.614.460

CUMPĂR APARTAMENT decomandat 3 
camere cu 2 băi, balcon, confort I, etaj I, pe 
Dealul Florilor în Dej.

inf.tel. 0752.935.631

Este o perioada in care poti demara o lu-
crare noua, rezultatele nu vor intarzia sa 

apara. Solutiile pe care le vei gasi se vor bucura de 
aprecierea celor din jur. Colegii vor fi si ei de partea 
ta. Traversezi o perioada buna in plan sentimental. 
Ai putea face o impresie excelenta unei persoane de 
sex opus. Pentru cele casatorite, partenerul de viata 
poate sa aiba o realizare.

BERBEC 12 - 18 apr

RAC 23 iun - 23 iul

Gemenii 22 mai - 22 iunie

FECIOARĂ 24 aug - 23 sep

BALANȚA 24 sep - 23 oct

SCORPION 24 oct - 22 nov

SĂGETĂTOR 23 nov - 21 dec

CAPRICORN 22 dec - 20 ian

VĂRSĂTOR 21 ian - 19 feb

PEȘTI 20 feb - 20 mar

LEU 24 iul - 23 aug

Taur 21 apr - 21 mai

Este momentul sa pui in practica plan-
urile in legatura cu o afacere foarte 

promitatoare. Relatiile cu partenerul de viata pot 
avea de suferit din cauza ca neglijezi rezolvarea 
unor probleme familiale care depind exclusiv de 
tine. Ar fi bine sa dai dovada de mai multa diplo-
matie in relatiile parteneriale. Poti sa te bazezi si pe 
intuitie, dar e foarte sanatos sa faci si o analiza am-
pla a lucrurilor inainte sa actionezi sau sa iei decizii.

Debordezi de energie si reusesti sa te 
implici in mai multe activitati carora le 

faci fata fara probleme. Din punct de vedere inte
lectual, beneficiezi de o buna capacitate de con-
centrare. Problemele cu care te-ai confruntat in 
ultima perioada sunt pe cale sa se rezolve. La ser-
viciu, colegii iti vor fi de un real sprijin. Nici interesul 
pentru chestiunile sentimentale nu este in scadere.

In cazul in care ai o suferinta cronica, s-ar 
putea ca aceasta sa revina in atentia ta. Vei 

face eforturi destul de mari la serviciu, dar nu trebuie 
sa te superi daca realizarile nu se vor vedea imediat. 
Esti destul de sensibila in aceasta perioada, iar micile 
neintelegeri cu fiinta iubita te marcheaza puternic. 
Evita discutiile in contradictoriu la serviciu. Colabo-
rarile se vor dovedi avantajoase.

Succesul te asteapta, dar necunoscut 
si dificil va fi drumul pana la el. Turbu-

lente astrale ameninta norocul tau si trebuie sa te 
inarmezi cu curaj si tenacitate, mai ales daca esti 
pe cont propriu. Forte nevazute vor influenta viitorul 
tau. Daca te vei feri de serpii din drumul tau, vei ob-
tine tot ce ti-ai dorit. Trebuie doar sa fi mai atenta 
decat de obicei si sa speculezi toate oportunitatile.

Te lasi usor purtata de val. Ceilalti te vor 
putea lua la intrebari la primul semn de 

slabiciune sau de extravaganta. Gaseste scopul 
si urmeaza calea spre el fara a te abate din drum. 
Semnul tau zodiacal cunoaste o perioada foarte 
fericita. Daca vei analiza toate datele problemei, 
vei fi cu un pas inaintea celorlalti si vei trece prima 
linia de sosire. Ai grija sa fi foarte atenta.

Ai tendinta sa indeplinesti mai multe 
sarcini in acelasi timp, care spre sfarsit 

se vor dovedi un total dezastru. Incearca sa fi mai 
atenta la detalii si nu uita sa te odihnesti, pentru 
ca ai nevoie. Este o saptamana minunata ! Stralu-
cesti din toate punctele de vedere. Incearca sa-ti 
scoti in evidenta calitatile care te fac unica. Ai pu-
tea sa-i pregatesti si o surpriza iubitului.

Este o saptamana buna pentru sus-
tinerea unor examene sau interviuri, 

mai ales, daca te gandesti sa-ti schimbi locul de 
munca. Te simti in forma si vei reusi sa le transmiti 
starea ta si celor din jur. Te poti indragosti fara sa-
ti dai seama. Acest lucru te bucura, dar te si sperie 
in acelasi timp. Incearca sa nu-ti neglijezi intal-
nirile de afaceri, pentru ca poti avea neplaceri.

Vei observa saptamana aceasta o im
bunatatire in plan professional. Se 

pare ca totul incepe sa-ti mearga bine. Chiar si 
in dragoste vei avea noi cuceriri. Sau poate pur si 
simplu iti vei consolida relatia existenta. Te preo-
cupa prea mult ceea ce se intampla cu persoanele 
din jurul tau. Te neglijezi si asta nu este bine, poti 
avea probleme de sanatate. Energia fizica pe care 
o ai nu este tocmai buna.

Saptamana aceasta stai foarte bine cu 
timpul. Nimic nu te opreste sa accepti 

invitatia la petrecere pe care o poti primi de la colegii 
de serviciu sau poate de la cel la care visezi de mult 
timp. Fie ca este vorba de o relatie de afaceri sau de 
una personala, ea va avea de suferit. Presiuni exte-
rioare te vor forta sa iei o decizie pe care nu vei vrea 
sa ti-o asumi.

Au fost multe situatii tensionate la serviciu 
in ultima perioada. Incearca sa iti faci 

timp pentru o discutie deschisa (nu o confruntare!), in 
care sa iti expui sincer punctul de vedere. Sinceritatea 
este de dorit, ea poate fi si foarte comica, mai ales 
intre doua persoane care se iubesc. Este o perioada 
buna pentru a face planuri mari in relatia de cuplu.

Vei petrece clipe deosebit de placute in 
compania partenerului de viata. Entuzias-

mul sentimenal va atinge acum limita maxima. Evita, 
totusi, sa dai curs impulsivitatii care te caracterizeaza. 
Reusesti sa iei deciziile cele mai bune in problemele 
legate de serviciu. Totusi, solutiile pe care doresti sa 
le pui in aplicare isi vor arata roadele ceva mai tarziu 
si va trebui sa dai dovada de multa rabdare.
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►	 DIVERSE

►	 DIVERSE

Anunţurile și dedicaţiile  pentru zona  DEJ  se 
preiau de luni până vineri  între orele 0900 - 1700 
la secretariatul  SOMEȘ TV  str. Avram Iancu  
nr.24 Dej.

inf.tel. 0264.206.611

Anunţurile și dedicaţiile pentru abonaţii 
Opticrom Comunicaţii se preiau de către 
încasatorii din zonă de luni până vineri între 
orele 0900 - 1200
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Orizontal
1. Se ocupă cu scheletul uman 2. Organ ce secretă otravă - Singur 3. Lido anagramat 
4. A iubi - Ager la minte 5. Barcă în deltă - Program școlar 6. Maria Radu - Echipă 
arădeană - Oraș nigerian 7. Margine de ogor - Distanțate 8. Dafin - Capete de prag  9. 
Pe velă - Serviciu român de informații 10. Cu suprafață mare - Un evanghelist 11. Carei 
intors - Obicei 12.  În sept - Fascicul - Patru roman 13.  Pană - Oameni cu probleme psihice  
grave 14. Secție cu persoane izolate.
Vertical
1. Tratează vederea ochilor 2. În arin - Loc pentru autopsie - Mare pictor rus secolul XIX 
3. Practicat la operații - Ouț - Carte Funciară 4. Nas, Gât și Urechi - Prepoziție - Saltă 5. 
Treatează copii - Scâncet pe centru 6. Ciont - Apă goală - Țigări americane - Final de alfa-
bet 7. În pădure - În stol - Rege solar - Trăiesc în Dubai 8. În general trateaza stomacul și 
inima - Cunoaște - Ou întors 9. Dânșii - La cântar - Se crede cineva 10. Taie și coase corpul 
omenesc - Podgorii.
Dicționar: NSU 

Secții în spital

Autor Gh.Drocaș

p e n t r u  u n  p l u s  d e  s ă n ă t a t e

www.suplimentdesanatate.ro

�� Lucrator in comert
�� Ospatar -Macelar-Bucatar-Brutar
�� Finisor pentru constructii
�� Lucrator in structuri pentru constructii
�� Tehnician in constructii si lucrari publice
�� Instalator -Asfaltator
�� Confectioner tamplarie Al. si PVC
�� Masinist utilaje -Sudor- Electrician
�� Operator calculator-Contabil
�� Formator
�� Frizer - coafor - manichiurist - pedichiurist
�� Cosmetician
�� Stilist - protezist unghii
inf.tel. 0264.202.073 / 0744.664.552

0362.412.430

www.hexalina.com
Cursuri de calificare,

 recunoscute national si european


